
1. 다음 그림과 같이 가로의 길이가 60 cm, 세로의 길이가 40 cm인 직사
각형의모양의창문을 x cm만큼열 때, 열린부분의넓이를 y cm2라고
한다. y의 값이 수 전체일 때, x와 y의 관계식을 구하면?

① y = 10x ② y = 20x ③ y = 30x

④ y = 40x ⑤ y = 60x

직사각형의 넓이는 가로와 세로의 곱이므로 y = 40x이다.

해설



2. 1L의 휘발유로 12 km를 달리는 자동차가 있다. y L의 휘발유로 x km
를 달릴 때, x와 y의 관계식은?

① y = −12
x

② y =
12

x
③ y =

1

12
x

④ y = −12x ⑤ y = 12x

1L→ 12 km이면

y L일 때, 달린 거리 x = 12 × y이므로 y =
1

12
x이다.

해설



3. 다음 그래프에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① x는 −2,−1, 0, 1, 2이다.

② y는 −4,−2, 0, 2, 4이다.

③ x = −2일 때, y = 4이다.

④ 점 (−1, 1)을 지난다.

⑤ y = −4를 만족하는 x = 2이다.

④ 점 (−1, 2)를 지난다.

해설



4. x 값의범위가 x ≥ 0일때, 정비례관계 y = ax (a > 0)의그래프는?

① ②

③ ④

⑤

y = ax (a > 0) 는 정비례 관계이고 a > 0 이므로 제 1, 3 사분면
에 그래프가 그려져야 한다.
x ≥ 0 이므로 그래프는 제 1 사분면에만 그려져야 한다.

해설



5. x의 값의 범위가 x ≤ 0 일 때, 정비례 관계 y = −ax (a > 0) 의 그래프
는?

① ②

③ ④

⑤

y = −ax (a > 0) 는 정비례 관계이고 −a < 0 이므로 제 2, 4
사분면에 그래프가 그려져야 한다. x ≤ 0 이므로 그래프는 제 2

사분면에만 그려져야 한다.

해설



6. x ≥ 0일 때, 정비례 관계 y = ax(a > 0)의 그래프는?

① ② ③

④ ⑤

y = ax(a > 0)는 정비례 관계이고 a > 0이므로 제 1, 3사분면에
그래프가 그려져야 한다. x ≥ 0이므로 그래프는 제 1사분면에
그려져야 한다.

해설



7. y 가 x 가 정비례하고, x = 3 일 때 y =
1

2
이다. x 와 y 의 관계식을

고르면?

① y = 3x ② y =
1

3
x ③ y =

1

6
x

④ y =
5

6
x ⑤ y = 6x

정비례 관계식 y = ax 에

x = 3, y =
1

2
을 대입하면,

a × 3 =
1

2

a =
1

6

따라서 y =
1

6
x

해설


